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令和２年第２回館山市議会定例会     

通  告  質  問          

                      

【第１日目：６月１２日（金）】１０：００～ 

  

一 館山市のパワーハラスメント防止対策について           １－①[室 厚美議員] 

６月１日から、職場におけるパワーハラスメント対策が事業主の義務になりました。事業主が

雇用管理上必ず講ずべき措置として、主に 

・事業主の方針等の明確化及びその周知・啓発、 

・相談（苦情を含む）に応じ、適切に対応するために必要な体制の整備、 

・職場におけるパワーハラスメントに係る事後の迅速かつ適切な対応、 

・併せて講ずべき措置（プライバシー保護、不利益取扱いの禁止等）、 

などが厚生労働省の指針に定められましたが、館山市としてはどのような方針で対応しているか

伺います。 

二 館山市における自殺防止対策への取組みについて 

平成２８年に改正された自殺対策基本法において、市町村に自殺対策計画の策定が義務付けら

れました。千葉県でも平成３０年に「第２次千葉県自殺対策推進計画」が策定され、「自殺の多

くは（中略）個人の問題として片づけられない社会的要因が背景にあることから、その対策は社

会全体で取り組んでいかなければなりません」とされています。 

そこで、館山市の自殺対策計画の策定状況について伺います。 

 

一 新型コロナウイルス対策について                 １－②[石井敏宏議員] 

 １ 館山市中小企業融資制度事業ですが、周知方法、申請件数と給付件数、そして申請者の制度

に対する評判を伺います。また、接待を伴う飲食業は制度の対象なのでしょうか。 

 ２ 中小企業等事業所家賃支援助成金交付制度ですが、ＮＰＯ法人等の持続化給付金の対象にな

る事業者も、この交付制度の対象に加えるべきではないでしょうか。 

 ３ 不況の長期化が予想される中、南房総市では独自の持続化給付金制度を行っておりますが、

館山市でも新たに同様の支援を加えて実施することはできないのでしょうか。 

 ４ 福岡で行っていますが、高齢者・障害者の入所・通所施設などへの現金給付等の支援はでき

ないのでしょうか。 

 ５ 沖ノ島や海岸駐車場等の閉鎖ですが、県外移動の自粛要請が出ていても、感染状況の落ち着

き等を総合的に判断した上で、開設に踏み切るべきではないでしょうか。 

６ 今夏の海水浴場は開かないとのことですが、事故を防ぐために、原則として遊泳禁止にすべ

きではないでしょうか。また、安心・安全な館山の海水浴場の確保に関する条例も、海水浴場

を開設しない場合も適用できるように、必要な改正を行うべきではないでしょうか。 

７ 市内で感染者が出た場合、自宅で療養する感染者に対して、必要があれば、東京都足立区の

ように、生活物資支給を行うべきではないでしょうか。また、自宅で家族の介護を行っている

者が感染し入院してしまった場合、要介護者への支援も、必要があれば行うべきではないでし

ょうか。 

８ 小中学校ですが、市内で感染者が出た場合に、例えば、感染者が出てしまった学校のみを休

校とするなど、あらかじめ休校の目安を設けておくべきではないでしょうか。 

 

一 今年度の海水浴場不開設について                 １－③[佐野聖一議員] 

 １ 不開設とすることを決定した経緯、理由は何でしょうか。 
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 ２ 不開設とすることにより、発生する事への対応策はありますか。 

二 今後の観光客誘致について、具体的な対応策は考えていますか。 

 

【６月１２日（金）】１３：００～ 

  

一 前澤友作館山応援基金の活用に関して               １－④[榎本祐三議員] 

 １ 今日までの検討結果について 

   ふるさと納税を受けてから半年が経過しているが、基金の活用についてはどのような検討結

果になったのか。 

 ２ 食のまちづくり拠点施設の整備について 

   前澤氏の意向からすると食のまちづくり拠点施設の整備は、最も適した事業と考えるが、ど

のように考えているか。 

二 第３次館山市行財政改革方針に関して 

 １ 計画の進捗状況について 

   本年度は、当該方針計画年度の中間となるが、今日までの進捗状況はどのようになっている

か。 

 ２ 台風被害等による影響について 

   昨年の台風被害及び今年の新型コロナウイルスの対応が、当該方針の進捗に影響したと思う

が、どのような影響があったのか。 

 ３ 当該方針の今後の取り組みについて 

   前項の影響があったとすると、今後の取り組みを見直す必要があると思うが、どのように考

えておられるか。 

三 地域経済回復の取り組みに関して 

  新型コロナウイルスの対応で疲弊した地域経済を回復させる取り組みが必要と考えるが、どの 

 ように考えておられるか。 

 

１－⑤[森 正一議員] 

一 第三中学校校舎の建て替え、第二中学校と第三中学校の統合等について 

 １ 第三中学校校舎の建て替えと第二中学校と第三中学校の統合スケジュールに遅れが生じる可

能性はないのでしょうか。 

 ２ 第二中学校と第三中学校の統合スケジュールや統合するタイミングなどについて、現在、ど

のような検討をしているのでしょうか。 

二 新給食センター完成の遅れについて 

 １ いつから稼働できる見通しなのか説明をお願いします。 

 ２ 新給食センターが稼働できるようになるまでの間、引き続き簡易給食を継続することになる

のでしょうか。それとも何か別の方策を検討しているのでしょうか。 

三 避難所における新型コロナウイルス対策について 

これまでにどのような検討をしているのでしょうか。 

四 インフルエンザ流行期に対する備えについて 

 １ インフルエンザ流行期に新型コロナウイルスとインフルエンザが同時に流行する可能性が危

惧されています。インフルエンザの予防接種開始までに対策を立てておかなくてはならないと

思いますが、どのようにお考えでしょうか。 

 ２ インフルエンザの流行を最小化すれば、新型コロナウイルスの症状を示した人を選別するの  

  が容易になり、医療機関の負担を軽減できると考えられますが、インフルエンザの予防接種費 
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  用の助成は拡大できないでしょうか。 

五 「テレワーク（リモートワーク）」の普及に伴う移住定住施策について 

  新型コロナウイルス対策の一環として、「テレワーク（リモートワーク）」の普及の流れが加 

 速しており、今後、さらなる広がりが予想されます。これに伴い、地方への移住者が増加すると 

 いった見方もあります。この流れを今後の移住定住施策にどのように反映していくお考えでし 

 ょうか。 

六 子供の予防接種について 

 １ 新型コロナウイルスの感染拡大の影響により、子供の予防接種率の低下が懸念されています

が、館山市における状況について説明をお願いします。 

 ２ 接種期限を超えてしまった子供への対応について、どのようなことを検討しているのでしょ

うか。 

 

一 館山市における新型コロナウイルス感染症の影響及び対策について  １－⑥[龍﨑 滋議員] 

 １ 感染症による地域経済への影響をどのように把握しているか伺います。 

 ２ 台風被害や感染症からの立ち上がりが急務であるが、産業振興について将来に向けた館山市

独自の活性化策をどのように展開するかを伺います。 

二 地方創生臨時交付金について 

  館山市として国の第２次補正予算では、産業振興についてどのような支援策や活性化策に力を 

 注ぐのか伺います。 

三 今後の避難所運営について 

 １ 「３密」を防ぐための対策を伺います。 

 ２ 感染症防止策を避難所運営マニュアルに加えているか伺います。 

 

【第２日目：６月１５日（月）】１０：００～ 

 

一 館山市の市有財産について                    ２－①[秋山光章議員] 

旧鳩山荘について 

二 ふるさと納税２０億円とマリーナ整備について 

１ 館山市独自の新型コロナウイルス対策として、「前澤友作館山応援基金」の実績と今後どのよ

うな使途を想定しているか。 

２ 前澤氏が館山にマリーナを造りたいと考えているとの話は本当でしょうか。 

３ マリーナ自体は民間が運営するものだとは思いますが、マリーナを整備するための基盤、道

筋をつけるのは行政の役割だと思っていますがいかがでしょうか。 

４ 館山市ではフルスペック化について、港湾管理者である千葉県に要望活動を継続的に実施し

ていますが、なかなかその成果が見えてきません。昨今の要望の状況や要望内容等についてお

答えください。 

５ フルスペック化された時には小型桟橋が３基整備されますが、これらの小型桟橋で、マリー

ナの機能も果たせるものなのか伺います。 

 

２－②[長谷川秀徳議員] 

一 令和元年房総半島台風等による被災住宅の応急修理費用の支援状況について 

 １ 現時点での申請受付件数・修理依頼件数・補助金交付決定件数・修理完了支払い済件数を伺

います。 

 ２ 支援事業期間が３月３１日から９月３０日に一度延長しましたが、再度の期限延長はしてい
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ただけますか。 

二 令和元年房総半島台風等による被災住宅の解体撤去状況について 

 １ 解体撤去件数と工事期間を伺います。 

 ２ 現時点での解体撤去工事の発注状況を伺います。 

三 ５月１２日川名地区において館山市で初めて行われた特定空家の略式代執行について 

 １ 略式代執行に至った経緯を伺います。 

 ２ 解体撤去後の土地の取り扱いについて伺います。 

 ３ 昨年の台風被害により危険を伴う空家が多くなることが考えられますが、今後の対応策を伺

います。 

 

２－③[鈴木ひとみ議員] 

一 新型コロナウイルス感染拡大防止のための長期休業が児童・生徒の生活、学習に及ぼした影響

について 

１ 長期休業中、児童・生徒の生活、学習状況をどのように把握し、対応してきたかを伺います。 

２ 長期休業中に児童・生徒に問題は生じなかったかを伺います。 

３ 今後の新型コロナウイルスの再流行または自然災害による長期休業となった場合に備えてど 

のような準備をしているかを伺います。 

二 長期自粛中の高齢者の生活への影響について 

 １ 長期自粛中の高齢者の生活状況をどのように把握して対応してきたかを伺います。 

 ２ 高齢者の集いの場の活動が休止しているが、どのように戻していくかを伺います。 

三 各地区から依頼されている道路補修、河川改修等の進捗状況について 

 １ 昨年度、台風被害も含めて何件の依頼を受けているかを伺います。 

 ２ そのうち完了、計画中、保留中の件数を伺います。 

 ３ より大きな被害を防ぐために、各地区からの依頼に迅速に対応できないか伺います。 

 

                   

【６月１５日（月）】１３：００～ 

２－④[鈴木順子議員] 

一 ＪＲ内房線のワンマン化が来年３月のダイヤ改正により開始となると聞くが行政としての捉え

方について伺います。 

二 学校休校や事業所都合などで離職をせざるを得なかった人の把握をしていますか。状況を伺い

ます。 

三 海浜利用申請についてですが、現行の夏季４カ月を年間とするよう県に働きかけをしたらどう

か伺います。 

四 児童虐待について、当事者からの相談や他者からの通報など傾向を伺います。 

 

２－⑤[瀬能孝夫議員] 

一 今夏の海に関係する施設等への対応について 

  海岸の駐車場や港、市が開設していた４つの海水浴場、海の家の開設等に関する今夏の対応に 

ついてお聞きします。 

二 今後を見据えた海の観光振興策について 

 １ 館山夕日桟橋での釣り場の開放、釣り教室の開催等について伺います。 

 ２ 海鮮市場等の設置の必要性について伺います。 

 ３ 海の観光施策についての計画・構想等をお聞かせください。 


